



科瓦奇带领弟子战胜新东家后捧起奖杯。新华社发

德国杯爆冷,法兰克福击败拜仁夺冠

新帅没到任,就给球员上了一课

拜仁在德国就没有对手了吗?不是,在北京时间20日凌晨,一支很神奇的球队在一场重要的决赛上击败了拜仁,从而获得了本赛季的德国杯冠军。这支球队不是多特蒙德,也不是莱比锡、沙尔克04或者勒沃库森这些第二梯队。夺取冠军的是法兰克福,他们以3:1击败不可一世的拜仁,30年来首次获得了一个可以称道的冠军,而法兰克福的主教练下赛季执教的正好是拜仁。

本报记者 尹成君

没人看好他们

在德国杯决赛开始之前,没有人看好法兰克福能够战胜德甲巨人拜仁夺冠。法兰克福淘汰诸多强队杀进决赛与拜仁碰面,已经如同买彩票中奖一般了。

在刚刚结束的德甲联赛中,拜仁慕尼黑以领先第二名沙尔克多达21分的绝对优势夺冠,这是他们第27个德甲冠军,也是连续第六个赛季捧得冠军奖杯。而法兰克福在经过前几年的沉沦后终于在本赛季出现了复苏的迹象,获得了联赛第八名,并且在德国杯赛上表现出了惊人的防守能力,他们在本赛季一共五场杯赛中常规时间未丢一球,仅在加时赛丢掉一球,防守端的表现堪称完美。

因此,这场比赛也被称作德甲矛与盾的争夺,而绝大多数球迷是看好拜仁再度捧杯

的。比赛开始后,拜仁也占据了主动,但是令人意想不到的,法兰克福却抓住拜仁球员J罗的一次传球失误,迅速展开反击,雷比奇在两人包夹的瞬间将球推射入网。

这是一个意外的失球,也没影响到拜仁的士气,接下来他们继续发动猛攻,但全部都浪费掉了机会,直到下半场开始不久,莱万多夫斯基才将比分扳平。

接下来拜仁依旧没有能力彻底终结比赛,加时赛就在眼前,但法兰克福不答应了。第82分钟,法兰克福再次找到机会,又是雷比奇过掉聚勒和胡梅尔斯后,面对拜仁门将乌尔赖希挑射得手。这是一个致命的进球,打乱了德甲巨人慌不忙的步伐,拜仁球员倾巢出动,试图再度追平比分。补时阶段,连乌尔赖希也跑到对方门前争顶角球,但是法兰克福得球,乌尔赖希回救不及,加西诺维奇面对空门轻松将比分定格在了3:1。

小角色就这样杀死了庞大的巨人。巨人为自己的傲慢和慵懒付出了代价,以一个不完美的成绩结束了本赛季的征程。没人看好的法兰克福则凭借自己出色的防守反击能力获得了奖杯,同时获得了下赛季的欧联杯参赛资格。

另类“投名状”

法兰克福战胜拜仁获得德国杯,有一个人不得不提,他就是法兰克福主教练科瓦奇,巧合的是,下个赛季他将更换俱乐部执教,新东家恰恰就是拜仁。

足球场上就是有着这么多的恩怨巧合,真是不打不相识,无巧不成书。就在前几周,拜仁突然宣布俱乐部已经与法兰克福主教练科瓦奇达成了下赛季执教的协议,这引起了法兰克福俱乐部的强烈不满,毕竟你拜仁已经夺冠了,我们还在为排名打拼,这个时候宣布挖走了咱们的主教练,搅得球队军

心不稳,这笔账算谁的?

牢骚终究是牢骚,球场上只能靠实力说话,法兰克福以3:1战胜拜仁,俱乐部高层是最开心的,而主教练科瓦奇则以继任者的姿态,呈上了一份另类的“投名状”,心里有啥感想,只有他自己知道了。

科瓦奇作为新生代主教练,执教能力的确值得称道。最关键的是,科瓦奇拥有拜仁的DNA,他曾经在这支德甲豪门效力过,十分了解俱乐部的传统和文化,这是他率领一支小球队击败拜仁的能力体现,也是将来他执教拜仁的资本。

退休有遗憾

对于拜仁现任主教练海因克斯来说,没有拿下德国杯从而实现“双冠王”梦想的确有些遗憾。

这是他执教拜仁的最后一场比赛,或者说,从现在开始,73岁的老师已经不是球队的领

袖,而是一名已经退休的足球工作者了。在他的执教生涯里,也是几起几落,隐退了好几次,同时也复出了好几次。本赛季,前任主帅安切洛蒂成绩不理想,被多特蒙德甩了一大截,海因克斯临危受命带领拜仁奋起直追,很快占据了积分榜头名,并且将第二名越甩越远,甚至达到了21分的惊人差距。

不过,拜仁在欧冠中被淘汰,成为海帅的第一个遗憾。对他来说,荣誉并不重要,但是他也同样流着拜仁的血液,希望能通过自己的一手努力,将拜仁带上欧洲之巅。不过好在还有德国杯,从先前的形势上看,拜仁夺冠几乎是板上钉钉的事,但是人算不如天算,海因克斯的继任者科瓦奇搅了老师的好局,从而带着些许遗憾离开了帅位。

当然,拜仁志向远大,绝不会为了失去一个德国杯而懊恼,下赛季,球队将在新帅的带领下冲击欧冠冠军,到底能有什么新的变化,我们拭目以待。

足总杯决赛和哈里王子的婚礼

新华社记者 王子江

切尔西以1:0击败曼联赢得了今年足总杯冠军。作为英格兰足总名誉主席的威廉王子没有和往年一样为冠军颁发奖杯,因为他当天在温莎城堡参加弟弟哈里的婚礼。王室成员的婚礼与足总杯决赛,是当今英国社会中,仍然能够吸引世界性目光的大事,两件事都很有历史,都很有仪式感。看懂了这两件事情,也就基本看懂了英国。

自维多利亚女王与阿尔伯特王子结婚以来的近180年间,每次英国王室成员结婚,因为大英帝国在全球扩张的关系,都成为世界性的大事。

足总杯决赛也一样。英格兰是现代足球的发源地,开始于1871年的足总杯是世界上最古老的现代足球比赛之一,自1923年以来几乎都在温布利球场举行(新温布利修建期间除外),每年的冠军奖杯也都由君主或者其他王室成员颁发。每次比赛之前,皇家卫队护送奖杯出场,比赛之前所奏的音乐也都是1923年英国国王选定的曲子。

足总杯曾是英国最重要的足球赛事,但地位随着电视直播的普及以及英超的诞生走向没落。最近几年,足总杯越发展成豪门俱乐部的鸡肋。2016年,范加尔在率领曼联夺得足总杯冠军后不到一个小时,就收到

了自己被解雇的消息。孔蒂在当天举起冠军奖杯后也清醒地意识到,这个冠军无论如何不能弥补联赛名列第五的过失,足总杯决赛可能是他执教切尔西的最后一场比赛。

英国王室对于婚姻的态度曾非常保守。哈里的新娘有过一段失败的婚姻,放到上世纪30年代,这是完全不可想象的。

1960年,英国女王的妹妹玛格丽特公主与摄影师阿姆斯特朗·琼斯在威斯敏斯特大教堂隆重举行,这是第一场通过电视直播的英国王室婚礼(巧合的是,那也是英格兰足球联赛电视直播的第一年)。但是,这场婚姻没有走

到最后,两人于1978年离婚。除了自己的妹妹,女王伊丽莎白二世后来也眼看着自己四个子女中有三人离婚。如果说离婚自由是时代的进步,奢靡传统的王室婚礼是否还有必要?

据报道,当天在温莎观看哈里婚礼的超过10万人,在温布利观看足总杯决赛的球迷也近9万人,观看两场活动直播的观众全世界数以亿计。英国早已不是百年前的英国,英国王室也不是当年的王室,足总杯更不是当年的足总杯,但是演出很精彩,收入很可观,观众很享受,这就够了。



足总杯的魅力依旧很大。新华社发